Bac 2004 MSMA

Corrigé

Question 1 : classes d’équivalence


………………………. : A = 17,  18,  20


Coulisseau principal : B = 3,  6,  11,  12,  13,  …………………………….  35,  36,  37,  38


Tube coulisseau : C = ……………  21,  22,  30,  31,  32


Poulie : D = 26


Bâti : E = ……………………………  14,  15,  16,  21,  22,  27

Question 2 : chaîne cinématique


Moto-réducteur   (  ….   (   ….   (   courroie crantée   (   ….   (   support pince

Question 3 : liaisons


Liaison B / E : glissière 
liberté : Ty


Liaison C / B : …………..
liberté : ……

Liaison A / E : …………..
liberté : ……
Question 4 : schéma cinématique


Dans la position 1 colorier A en bleu, B en rouge, C en jaune et E en vert


Compléter le schéma en position 2




Position 1





Position 2
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Question 5 : vitesse linéaire du coulisseau principal

· 20 va à la même vitesse que 18 donc …………….

· Vitesse angulaire = …………………………………………….

· Diamètre primitif du pignon = …………………………………………..

· Vitesse linéaire du coulisseau principal = ……………………………….

Question 6 : vitesse linéaire de la courroie
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VB = ………….
Question 7 : effort sur la courroie


P = m . g = ………………………………..
Question 8 : puissance transmise par la courroie


P = F . V = ………………………………..
Question 9 : vérification de la courroie


9-1 Vérifier si les résultats précédents sont satisfaisants

	
	Résultats actuels
	Résultats catalogues (max)
	Oui
	Non

	P
	
	
	
	

	VB
	
	
	
	

	n
	
	
	
	

	FT
	
	
	
	



9-2 Vérifier si la largeur de la courroie est satisfaisante

	Largeur


	Défaut de parallélisme ( des axes actuels
	Défaut de parallélisme ( admissible des axes (utiliser l’abaque)
	Oui


	Non



	
	
	
	
	



9-3 Diagnostic : ………………………………………………………………………
Question 10 : effort sur le palier tendeur


Faire le bilan des actions mécaniques

	Action
	Pt d’application
	Direction
	sens
	intensité

	C
	C
	(
	(
	6000N

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



Déterminer par le calcul les actions en A et B


M/A = 0 = ……………………………………………………………………….

( F = 0 = …………………………………………………………………………
Question 11 : dimensionnement fixation


11-1 calculer l’aire totale des sections cisaillées


S = ………………………………………………………..

11-2 calculer la contrainte (

……………………………………………………………

11-3 Calculer la résistance pratique au glissement Rpg


…………………………………………………………………………….


11-4 La fixation est-elle correctement dimensionnée ?


…………………………………………………………………………….


Solutions préconisées pour y remédier :


…………………………………………………………………………….


…………………………………………………………………………….

Question 12 : montage des roulements


12-1 compléter les arrêts en translation
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12-2 ajustements



12-21
arbre 25 Ø30

……………………………………..



alésage 26 Ø62
……………………………………..


12-22
bague extérieure de 34
…………………………..



bague intérieure de 34
…………………………..
Question 13 : démontage des roulements

	
	ETAPE
	OPERATION
	OUTIL

	Détendre la courroie
	1
	Débloquer les écrous 36
	Clé plate

	
	2
	
	

	Démontage du sous-ensemble poulie
	3
	
	

	
	4
	Enlever le sous-ensemble poulie (25,32,34,35)
	manuellement

	Démontage poulie + roulements
	5
	
	

	
	6
	
	

	Extraction roulement
	7
	
	


Question 14 : réalisation d’un nouveau palier
cotes L = 17     M = 144      N = 120  et O = 128mm
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